

СТАНОВИЩЕ

от д-р Бисер Христов Петков – доцент в Университет за национално и световно стопанство - гр. София

на материалите, представени за участие в конкурс
за заемане на академичната длъжност ‘доцент’
на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“

по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки
професионално направление 3.8. Икономика (Политическа икономия – Икономика на
публичния сектор и Социална политика)

В конкурса за ‘доцент’, обявен в Държавен вестник, бр. 94 от 12.11.2021 г. и в интернет-страницата на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски" за нуждите на катедра „Икономически науки“ към факултет „Икономически и социални науки“, като кандидат участва гл.ас. д-р Блага Петрова Маджурова от Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“.

1. Общо представяне на процедурата и кандидата

Със заповед № РД-21-43 от 11.01.2022 г. на Ректора на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски" (ПУ) съм определен за член на научното жури на конкурс за заемане на академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8. Икономика (Политическа икономия, Икономика на публичния сектор и Социална икономика), обявен за нуждите на катедра „Икономически науки“ към Факултета по икономически и социални науки.

За участие в обявения конкурс е подал документи **единствен кандидат**:

Гл. ас. д-р Блага Петрова Маджурова от Пловдивския университет „Паисий
Хилендарски“

Представеният от гл. ас. д-р Блага Петрова Маджурова комплект материали на хартиен носител е в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ, и включва следните документи:

- Молба до ректора на ПУ за допускане до участие в конкурса;
- Автобиография;

- Диплома за висше образование с придобита ОКС „магистър“;
- Диплома за ОНС „доктор“;
- Списък на научни трудове;
- Научни трудове (копия на публикациите);
- Справка за спазване на минималните национални и допълнителни факултетни изисквания;
- Анотация на материалите по чл.65 от ПРАСПУ;
- Самооценка на приносите;
- Декларация за оригиналност и достоверност на приложените документи;
- Удостоверение за трудов стаж;
- Документи за учебна работа;
- Документи на научноизследователска работа;
- Други документи (сертификати, удостоверения и дипломи).

Кандидатът гл. ас. д-р Блага Петрова Маджурова е приложил общо 17 научни труда, в т.ч. 4 монографии (една самостоятелна, две в съавторство и глава от колективна монография), 1 книга (на базата на защитен дисертационен труд), 1 учебник (в съавторство) и 11 научни публикации (в съавторство) на български и английски език. За монографичните трудове и за 9 от научните публикации в съавторство са приложени разделителни протоколи.

Съгласно приложената служебна бележка гл.ас.д-р Блага Маджурова има над 9 години общ трудов стаж като преобладаващата част от трудовия стаж е педагогически. Професионалният опит на кандидата е многостранен и е формиран както на общинско ниво (работа в администрацията и по проекти на община Пловдив), така и на национално равнище (главен експерт в Министерството на икономиката и енергетиката и началник на политическия кабинет на вицепремиера по социалната политика) и представлява много добра основа за последващата реализация на д-р Маджурова като университетски преподавател и изследовател. След 2015 г. гл.ас. д-р Блага Маджурова развива основно научно-изследователска и преподавателска дейност – първоначално като хоноруван, а от 1 май 2017 г. като редовен преподавател в катедра „Икономически науки“ на ПУ „Паисий Хилендарски“. През 2017 година защитава дисертация на тема „Социалните трансфери между фискалния натиск и социалната поносимост“ и придобива ОНС „доктор“.

2. Обща характеристика на дейността на кандидата

През последните четири академични години д-р Маджурова активно участва в разработването и преподаването на няколко учебни дисциплини (Социална политика,

Социална политика и социални програми, Управление на публични услуги, Макроикономика, Икономикс), които са в областта на обявения конкурс. С натрупаната аудиторна заетост в преподаването на изброените дисциплини от 1366 часа, активната работа със студентите и проведените две краткосрочни академични мобилности по „Еразъм +“ като гост-преподавател в университетите на Валядолид (Испания) и Торино (Италия), гл.ас. д-р Блага Маджурова се утвърждава като авторитетен и переспективен млад преподавател. Учебно-педагогическата дейност на д-р Маджурова се допълва от нейното участие като съавтор на учебника по дисциплината „Социална политика“, издаден през 2020 г. Кандидатът допълва и обогатява преподавателската си работа с активна научно-изследователска дейност – участва в девет научни проекти и публикува научните резултати в авторитетни научни издания.

Научната продукция, с която кандидатът участва в конкурса, може да бъде отнесена към няколко тематични области: социална политика и икономически растеж, социална кохезия, новите реалности на пазара на труда (глобализация, иновации, цифрова икономика). Тези тематични области попадат изцяло в научната специалност на обявения конкурс.

Представените за участие в конкурса 16 броя научни публикации (без да се включва учебника „Социална политика“) на кандидата могат да бъдат групирани по вид и значимост, както следва:

Монографии – 3 броя (една самостоятелна и две колективни) и една глава от колективна монография (в съавторство);
Книга – 1 брой (на базата на защитен дисертационен труд);
Статии и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове – 7 броя;
Студия и статии, публикувани в научни списания, реферирани и индексирани в международни бази данни с научна информация – 4 броя.

Осем от статиите са публикувани на английски език, което безспорно дава по-голяма видимост на резултатите от изследванията. Четири от публикациите на кандидата са в научни издания, реферирани и индексирани в световно известни бази данни с научна информация (Scopus и Web of Science). Седем от публикациите на гл.ас. д-р Маджурова са цитирани от други автори, публикували в авторитетни научни издания. Изброените дотук наукометрични

показатели свидетелстват, че гл.ас. д-р Блага Маджурова е добре позната и призната в научните среди, занимаващи се с въпросите на социалната политика, социалната кохезия и пазара на труда.

Следва да се отбележи, че преобладаващата част от публикациите на гл.ас. д-р Блага Маджурова са в съавторство. По-голямата част от тях представят резултатите от съвместни изследвания, осъществени от научно-изследователски колектив с относително постоянен състав, формиран от млади преподаватели от катедра „Икономически науки“ на ПУ.

В научните трудове на гл.ас.д-р Блага Маджурова могат да бъдат открити редица научни приноси. Най-значими, според мен, са научните приноси на кандидата в представената монография с характер на хабилитационен труд „Социалните злини – връзки с макроикономическите детерминанти и политики за преодоляването им“. Като конкретни научни приноси в този научен труд могат да бъдат посочени разглеждането на социалната политика през призмата на растежа и в контекста на макроикономическите дисбаланси, както и обосноваването на тезата за комбиниране на политиките за насърчаване на икономическия растеж с политики, които позволяват на бедните да участват пълноценно и да допринасят за него.

От представената справка за изпълнение на изискванията на ЗРАСРБ е видно, че кандидатът изпълнява, а по някои показатели значително превишава, минимално изискуемия брой точки по всички групи показатели. При минимално изискуеми 400 точки от задължителните групи показатели, кандидатът формира 528,9 т. Още по-значително е превишението на точките (353,25) на кандидата по допълнителните показатели в сравнение с минимално изискуемите 100 точки. Гл.ас. д-р Блага Маджурова покрива и всички допълнителни изисквания за заемането на академичната длъжност „доцент“, въведени с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ „Паисий Хилендарски“.

3. Критични забележки и препоръки

Бележките ми към гл.ас.д-р Блага Маджурова нямат характер на критика, а по-скоро са препоръки за бъдещото ѝ развитие като университетски преподавател и изследовател. Основната ми препоръка е да запази и в бъдеще високата си публикационна активност като увеличи дела на самостоятелните публикации. За по-доброто обезпечаване на учебния процес по преподаваните дисциплини би могла да се насочи към разработването и издаването на учебни помагала/ръководства за упражнения.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Блага Петрова Маджурова **отговарят на всички изисквания** на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“.

Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове, публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС ‘доктор’. В работите на кандидата има оригинални научни и приложни приноси, които са получили международно признание като представителна част от тях са публикувани в списания и научни сборници, издадени от международни академични издателства. Теоретичните разработки на кандидата имат практическа приложимост, като част от тях са пряко ориентирани към учебната работа. Научната и преподавателската квалификация на гл.ас. д-р Блага Маджурова е несъмнена.

Постигнатите от гл. ас. д-р Блага Маджурова резултати в учебната и научно-изследователската дейност напълно съответстват на специфичните изисквания на Факултета по икономически и социални науки, приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ.

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на тяхната значимост и съдържащите се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, намирам за основателно да дам своята **положителна** оценка и да препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Факултет „Икономически и социални науки“ за избор на **гл.ас. д-р Блага Петрова Маджурова** на академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ „П. Хилендарски“ по професионално направление 3.8. Икономика (Политическа икономия, Икономика на публичния сектор и Социална икономика).

07.03.2022 г.

Изготвил становището:

Доц. д-р Бисер Петков